



建行宜宾分行赴四渡赤水旧址缅怀先烈



建行宜宾分行集中学习习近平总书记来川视察重要指示精神



建行宜宾分行到宜宾学院开展金融知识宣传

善“建”善“融”绘底色 文明新风“建”未来

——中国建设银行宜宾分行深入推进精神文明建设纪实

谭富裕 曾淼

长江首城,三江汇流,绿水青山,宜人宜宾。“全国文明单位”“宜宾银行业保险业普惠金融先进单位”“宜宾银行业保险业扶贫先进集体”“宜宾银行业保险业消费者权益保护工作先进单位”……一项项殊荣,见证着中国建设银行宜宾分行(下称建行宜宾分行)十年的非凡成就。

蔚蓝纯洁的建行宜宾分行如同江水润物无声,为三江之地带来了一泓金融活水,宜宾分行以“心善渊,与善仁,言善信,政善治,事善能,动善时”为行动指引,为地方经济建设全面注入了“善”的价值,挥洒出“建”的写意,“融”汇源泉活水、润物无声,有力地支持了宜宾地方经济民生与时代跨越。

三级工作机制,在创建中推进各项工作,形成坚强的政治保障和强大的工作合力。建行宜宾分行始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真落实意识形态工作责任制,健全完善党委理论学习中心组学习制度,严格落实“三会一课”制度,定期开展党员集中学习教育,强化理想信念教育;深入推进党风廉政建设和反腐败工作,今年以来,扎实开展集中纠治“四风”突出问题等活动,有效夯实全国文明单位根基。

凸显价值引领。紧抓文明内涵建设,立足阵地建设,建行宜宾分行在办公大楼、营业网点建设了规范适用的荣誉室、职工之家、文化长廊等,全面展示社会主义核心价值观、文明创建用语、“善建善融”理念体系等,并在所有网点开设功能齐全的职工小家与文化园地。同时,线上紧密依托互联网、学习强国等平台,以客户和员工喜闻乐见的方式全面开辟线上宣传阵地,通过久久为功、持之以恒的文明宣传,传播文明风尚逐步成为了自觉行动。

凝聚创建合力。全面开放劳动者港湾,在营业网点提供饮水、卫生间等便民设施,打造“爱心驿站”“户外劳动者之家”等服务品牌,先后以“以心相交

爱倍靠”等主题,面向环卫工人、交警、快递员等户外工作者以及老弱病残孕等需要关爱的群体提供全面周到、无微不至的服务,让建行网点成为文明创建成果的体验站。建立全员参与的志愿服务队,通过开展植树减排、无偿献血、扶危济困、捐助助学以及网络文明传播等系列活动,引导干部职工热心社会公益,弘扬文明新风,让志愿服务成为建行入业生活的新风尚。

塑造良好形象。对“劳动者港湾”进行适老化服务全面升级,组织开展适老化服务培训,提升员工对老年客户的关注意识,为行动不便、出行困难的老年客户开通绿色通道。组织开展“3·15”消费者权益日、“防范电信网络诈骗”等各类送金融知识进校园、进企业、进社区宣传活动40余次。结合党史学习教育和“我为群众办实事”要求,密切关注农民工、老年人、残障人士等客群需求,为其提供延时服务等个性化服务。进一步提升客户服务水平,注重从根源上、机制化、系统性解决客户服务问题,重点做好客户投诉管理,全面压减客户投诉数量。2021年,分行消保投诉持续保持同业较低水平。

样板间,在样板间开展乡村积分管理,借助积分管理方式发挥村民自治的作用。

护航实体 守望金融本源

担主业,守主责。围绕宜宾5+2产业,积极支持白酒行业,为130余户企业授信6300万元。持续加强对五粮液的服务,在开展供应链合作,在累计投放40多亿元的基础上,继续探索开股权投资、信贷资产证券化、信贷探索支持非酒板块等合作领域。围绕宜宾市“双轮驱动”战略,在服务传统产业发展的同时,加强对智能终端、新能源汽车及新能源电池等新兴产业的调研和资金投入,积极拓展宜宾锂宝、天宜锂业、宁德时代等客户。今年以来,累计为四川时代、宜宾锂宝和德方时代等锂电产业集群提供授信超50亿元。针对传统制造业客户,积极探索扩大授信和合作范围,累计提供授信近10亿元。

稳企业,保就业。今年以来,建行宜宾分行全力推进普惠金融战略,落实关于普惠小微企业贷款延期支持工具接续转换的政策;信用快贷利率下降25BP,小微企业贷款平均利率从上年度4.102%下降到3.96%;创新推出系列“商叶云贷”“商叶云贷(银联版)”等信用产品,加大信用贷款投放;积极落实工信部“百千万”工程,推进与科技部战略合作落地,做好科技创新、“专精特新”等小微企业金融服务;开展“贷动小生意 服务大民生”金融支持个体工商户发展专项活动,全力服务个体工商户群体。截至今年11月末,累计向5100余户小微企业和个体工商户投放32.5亿元普惠贷款;持续面向有困难的中小微企业开展延期续贷金融服务,对349户小微企业的523笔债项给予无还本续贷支持,金额2.62亿元;对229户小微企业377笔债项给予延期支持,金额1.59亿元。

促消费,保民生。依托信用卡、个人消费贷款等产品,构建覆盖线上、线下全渠道的消费信贷服务体系,支持居民消费。丰富完善产品体系,提供全流程线上、服务全实时、随借随还的个人快贷服务,接入公积金缴存职工数据提供消费贷款授信,创新“建易贷”线下贷款;加大对居民购置汽车、家庭装修等大宗消费的信用卡分期信贷支持,不断提升客户办理体验。截至今年11月末,累计发放消费贷11.79亿元,其中信用卡分期4.74亿元、个人消费贷款7.05亿元,惠及32000余户家庭。推动阶段性减免市场主体房屋租金。今年以来,建行宜宾分行认真落实保市场主体、促发展恢复的部署要求,对承租建行宜宾分行自有产权门面的20余户服务业小微企业和个体工商户减免6个月租金,累计减免金额超40万元。

绿色金融 筑牢生态屏障

加快推进绿色金融扩面提速。2021年,建行宜宾分行坚定不移走生态优先、绿色发展之路,积极响应国家“碳达峰、碳中和”号召,重点支持清洁能源、基础设施绿色升级、节能环保、清洁生产、生态环境、绿色服务等六大领域。紧抓新能源汽车关键零部件制造、动力电池产业链的产业市场化机遇,成功营销13个重点企业开户和建立信贷合作,其中开立基本户8个。加大涉农主体的绿色金融宣传,通过多种渠道加大对广大涉农主体普及绿色金融知识力度,把绿色发展理念、绿色金融产品等信息及时传递到各类涉农经营主体,传统信贷在生态场景中发挥了“点绿成金”的作用。

“目前,宜宾项目的集群效应已经显现,锂电产业链各细分领域的龙头企业纷至沓来。”建行宜宾分行负责人介绍,建行宜宾分行将加紧跟进各类企业落地情况,坚持“一户一策”制定服务方案。宁德时代新能源科技股份有限公司是全球锂离子电池龙头企业,2019年9月,宜宾市与宁德时代在成都签署协议,建立全面战略合作关系,共建西部新能源产业基地,2019年10月15日,四川时代新能源科技有限公司正式成立。建行宜宾分行坚持新发展理念,紧扣宜宾绿色主导产业高端集聚发展规划,为全力推进绿色低碳产业基础配套建设、拉动构建动力电池“1+6”产业生态圈贡献金融力量。今年6月16日,在金融助力宜宾加快建设现代化区域中心城市会议上,建行宜宾分行与四川时代新能源科技有限公司签订60亿元融资合作协议。在项目的带动下,宜宾市新能源产业链招商引资工作明显提速,目前初步预计带动产业投资约1000亿元。建行宜宾分行紧密跟进各类企业落地情况,成功营销大族激光、宜宾锂宝、宁波震裕、远东集团等客户开立基本户,储备了一批先进制造业、绿色贷款项目。三江口、长江畔、白塔山下,建行宜宾分行将坚决贯彻落实习近平总书记来川视察的重要指示批示精神,持续提升与地方社会经济发展契合度,为宜宾加快建设社会主义现代化国家区域中心城市奋斗目标贡献力量。



建行宜宾分行与市团委联合开展“书送梦想 宜路同行”志愿服务活动



建行宜宾分行为户外工作人员送清凉



建行宜宾分行与定点帮扶村开展“学党史 办实事 助力乡村振兴”主题党日



建行宜宾分行“劳动者港湾”开展反诈知识宣传

中国建设银行四川省分行文明单位巡礼

建行宜宾分行通过牵手行业龙头、